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Seniorbofællesskabet Hjorteparken 

Referat fra bestyrelsesmøde nr. 10 

 

 

Dato: 10. december 2019  Sted: Fælleshuset Tidspunkt:   Kl. 19:00 

Til stede: Lars Schnoor (LS), Erik Larsen (EL), Glennie Krøyer (GK), Arne Ziegler, (AZ), 

Suppleanter: Jette Muxoll (JM) 

Afbud: Karin Toft Christensen (KTC), Susanne Esberg (SE) 

Ekstra deltager: Bjarne Ørum (BØ) 

Referent: Glennie (GK)/Lars (LS) 

1. Godkendelse af dagsorden 
Godkendt 
  

2. Godkendelse af referat fra seneste bestyrelsesmøde 
Godkendt 
 

3. Projektstatus v/projektleder Bjarne Ørum 
 
-     OK-Fonden har haft et konstruktivt møde med Skjøde.  
- Der er hyret ny underleverandør, som skal forestå dræning af trekantsområdet og langs gavlen 

af blok 1 og nr. 10´s have. Arbejdet påbegyndes den 11. december 2019 og forventes 
færdiggjort inden jul. 

- Alt andet jordarbejde på fællesområdet falder ind under 1 års gennemgangen. Der er ingen 
maskiner, der kan køre på disse områder på nuværende tidspunkt. 

- Den 18. december 2019 vil VVS, Kaj Larsen udbedre og gennemgå varme-installationerne i 
kælderen og i vores boliger. Der vil endvidere blive sikret nødvendig strøm i Fælleshuset. 

- Det blev oplyst, at entreprenøren har stillet en garantisum, som nu er 10% af entreprise-
summen – godt 5 mio. kr. Efter udbedring af fejl og mangler efter 1. års eftersyn nedskrives 
garantien til 2% af entreprisesummen og efter 5. års eftersynet nedskrives garantien til 0%. 

- I forbindelse med byggesagen er der tegnet og betalt et engangsbeløb for en byggeskade-
forsikring hos Byggeskadefonden. Forsikringen har til formål af sikre bygherre en dækning i 
forlængelse af eventuelle alvorlige svigt og skader i de udførte bygningskonstruktioner i en 
periode fra entreprenørens forpligtelser er udløbet efter 5 år og indtil 20 år fra byggeriets 
aflevering.  Meget forenklet sagt kan byggeskadeforsikringen hos Byggeskadefonden kun 
bringes i anvendelse ved alvorlige fejl og svigt i konstruktioner o.l. der opdages efter udløbet af 
entreprenørens garantiforpligtelser. 

- Der er afholdt møde med Furesø kommune om ”blød bund”. Kommunen er blevet forelagt 
dokumentation for et beløb, som Hjorteparken retteligt bør refunderes i henhold til 
grundkøbsaftalen. Der kan ikke udarbejdes skema C før kommunen har afsluttet deres del af 
kontrakten. 
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4. Orientering fra formanden 
 

Besøg af seniorbofællesskabet Ydungård, Værløse 
Ydungård seniorbofællesskab har ca. 50 bofæller, som kommer på besøg i vores fælleshus den 20. 
januar 2020 mellem 19-22. 
Fra bestyrelsen deltager AZ, EL, LS, JM og GK. 
Programmet indeholder oplæg og spørgsmål om/til vores bofællesskab, besøg i udvalgte boliger, 
ligesom der vil blive serveret kaffe/the og kage til deltagerne. 
 
 
Råderet 
De indsamlede skemaer/svar fra bofællerne vedrørende foretagede ændringer i boliger og udearealer 
er nu afleveret til OK-bolig. Ændringerne vil efter nytår blive samlet i et overskueligt Excel ark og drøftet 
med bestyrelsen. 
 
Oprydning i skuret ved fælleshuset    
Kældergruppen ønsker afklaring og oprydning af skuret ved fælleshuset. Der er i bestyrelsen enighed 
om, at kældergruppen tager de materialer mv., som de skal bruge, og flytter dette ned i kælderen. 
Overskydende materialer, som ikke skal benyttes på nogen måde i fællesskabet, kan sælges f.eks. på 
loppemarked eller lignende. Herefter tager bestyrelsen initiativ til at indrette skuret sammen med 
kældergruppen med f.eks. cykelstativer, opbevaring af inventar fra fælleshuset, ekstra fliser etc.  
 
Gavekasse 
Punktet var med på sidste bestyrelsesmøde, hvor det blev besluttet, at det skulle med på et 
Fællesmøde. 
 
5. Orientering fra bestyrelsesmedlemmer 

 
Status på vores beboerkonto 
Saldo på beboerkonto udgør pr. 5. december 2019 kr. 25.903. 
 
Bevilling til låge til kælderen 
Bestyrelsen bevilgede kr. 4.000 til låge til kælderen. Beløbet tages over projektmidlerne, jf. 
fællesskabets prioriteringsliste. 
 
Indkøb til Fælleshuset  
EL oplyste, at der på Fælleshusudvalgets næste møde ville blive foreslået indkøb af IKEA-reoler, 
hylder til depotrummet samt lamper til sofahjørnet. 
 
Renovation 
AZ har bestilt en stor 400 liter glascontainer til affaldsskuret ved boligerne 8 og 10. Bestyrelsen er 
bekymret for at der skal komme forbipasserende eller biler til skade når affaldsskuret benyttes. 
Døren går udad, og det kunne være ønskeligt at få etableret en automatisk lukkemekanisme. Er det 
en opgave for kældergruppen? 
 

6. Sager til behandling 
 
Hjertestarter fra Hjerteforeningen 
LS har oprettet en indsamlingsgruppe under Hjerteforeningens landsuddeling den 3. maj 2020, hvor 
man kan tilmelde sig en indsamlingsrute til maj. Hvis gruppen gennemfører mindst 15 ruter kan vi 
få en gratis hjertestarter. Siden LS har skrevet til bofællerne, har vi allerede besat 12 ruter. 
 
JM, EL, LS, AZ og HZ har i sidste uge været på udvidet hjertestarterkursus og førstehjælp. 
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Forslag til ny forretningsorden for bestyrelsen 
Bestyrelsen godkendte det fremsendte forslag med få undtagelser. Den godkendte 
forretningsorden vil blive underskrevet af bestyrelsen og lagt på den lukkede hjemmeside.  
Forretningsordenen kan til enhver tid ændres, hvis det måtte ønskes. Forretningsordenen gælder 
for den siddende bestyrelse og tages op minimum èn gang om året efter det årlige afdelingsmøde, 
eller såfremt et eller flere bestyrelsesmedlemmer ønsker det. 
 
Ny TV-pakker til Fælleshuset 
Vores nuværende pakkeløsning hos YouSee koster kr. 10.000 om året. Pr. 1. januar 2020 ændrer 
YouSee pakkeløsningerne, og nogle TV-kanaler ryger ud. EL er i gang med at se på en billigere 
løsning med en mindre pakke og tilkøb af de kanaler, der ønskes. 
 
Tema-møder i stedet for Fællesmøder 
Bestyrelsen er enig om, at vi skal forsøge at ændre på vores mødestruktur, indhold og hyppighed i 
fællesmøderne. Det kan fremover være vanskeligt at finde punkter til månedlige fællesmøder, når 
projektet er afsluttet. Nogle fællesmøder kan f.eks. ændres til temamøder, hvor der kan hentes 
kapacitet udefra til vores møder. Et forslag kunne være, at der opstartes med fællesmøder hver 
anden måned. Herudover kunne der aftales temamøder efter behov. 
Bestyrelsen har allerede aftalt et fællesmøde/temamøde tirsdag den 25. februar 2020 med Eva 
Lunding Olsen fra OK-fonden, som vil tale om ”hvordan er det at bo i et 
seniorbofællesskab/boligselskab”, og flere temaer kan hurtigt komme til. 

7. Eventuelt 

Fastlæggelse af næste fællesspisning  

Næste Fællesspisning 3. februar 2020 kl. 18.00. LS og MS, bolig 16 er tovholder. 

Vedligeholdelse af boligerne 

AZ er tovholder på, at der udarbejdes en vedligeholdelse- og istandsættlesesplan for vores boliger. 

OK-bolig anbefaler, at der arbejdes efter standardregler, samt at vedligeholdelsesplanen er simpel. 

AZ forelægger forslag til vedligeholdelsesplan for bestyrelsen, når denne er udarbejdet. 

Skiltning af brandvej 

LS foreslog at skiltet med ”Brandvej” bles sat op på gavlen under oversigtskortet. Der var enighed i 

bestyrelse.  

El-standere i Hjorteparken 

GK nævnte om der ikke skulle tages tiltag til at undersøge, hvordan vi håndterer el-standerne til el-

biler, så vi er på forkant med en forventet udvikling her i Hjorteparken. Der var ikke nogen synderlig 

tilslutning. GK beder Teknikgruppen undersøge mulighederne. 

 

Postkasse ved Fælleshuset 

EL foreslog opsætning af postkasse på/til Fælleshuset, da der bl.a. fra YouSee bliver sendt post til 

Hjorteparken 2. Der var ikke tilslutning.  

 

Bilag:  

- Forretningsordenen 

 

Næste bestyrelsesmøde afholdes tirsdag den 14. januar 2020 kl. 19.00. 

 


